Фостицька Світлана Петрівна

Вчитель математики 

Славутицької І-ІІІ ступенів ЗОШ№4

Математика 5 клас

Тема уроку:
Окремі випадки множення
Мета:
Сформувати в учнів уміння множити десяткові дроби на розрядну одиницю, закріпити навички виконання дій над десятковими дробами; розвивати логічне мислення, пізнавальний інтерес; виховувати активність, наполегливість у праці, колективізм.
Тип уроку: формування знань, умінь, навичок.

Обладнання: опорна схема для множення чисел на розрядну одиницю, довідкові таблиці, картки для математичних тестів, таблиця з прорізами, схема для складання фрази, конверти з прикладами, мультимедійна система, презентація в PowerPoint,  дошка з п’ятьма робочими площинами.

Хід уроку

1. Організаційний момент

2. Вступне слово вчителя.

Діти, ми вже досить довго гостюємо у країні Десяткових дробів. Ви не тільки спостерігали за мешканцями цієї країни, а й багато чого навчилися. Давайте пригадаємо, що ви уже вмієте? (діти пригадують).
На сьогоднішньому уроці ми розглянемо з вами окремі випадки множення. 

Повідомлення теми і мети уроку.
3. Актуалізація опорних знань
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От з’явився в нас у класі
Веселунчик клоун Бася.

Він прокинувсь на світанні

І приніс Вам запитання.

1) Обчислити: 2 · 100;
34 · 10;
 1300 · 10.

2) Як перемножити десяткові дроби?

3) Не виконуючи множення укажіть найбільшу кількість десяткових знаків у добутку:

    0,16 · 2,4;       1,3 · 0,1;

2,25 · 0,43;
3,143 · 2,15.

4) Виконуючи множення 4,356 · 18 одержали цифри 78408. Поставте кому та прочитайте результат.

5) Які числа називають розрядними одиницями?

4. Вивчення нового матеріалу

До кожного прикладу дайте відповіді на запитання:

1) Як відрізняється положення коми в отриманому добутку від положення коми в першому множнику?

2) Скільки нулів у другому множнику?

3) Подумайте, як можна сформулювати правило множення десяткового дробу на розрядну одиницю.
3,275 · 10 = 32,75;

3,275 · 100 = 327,5;

3,275 · 1000 = 3275;

3,275 · 10000 = 32750.
До кожного прикладу дайте відповіді на запитання:

1) Як відрізняється положення коми в отриманому добутку від положення коми в першому множнику?

2) Скільки цифр після коми у другому множнику?

3) Подумайте, як можна сформулювати правило множення десяткового дробу на розрядну одиницю.

237,2 · 0,1 = 23,72;

237,2 · 0,01 = 2,372;

237,2 · 0,001 = 0,2372;

237,2 · 0,0001 = 0,02372.
Вивішується опорна схема
	0,1
0,01
0,001
0,0001
←
	10
100
1000
10000
→


5. Осмислення вивченого матеріалу
1) Вивішується таблиця з прорізами між цифрами, у які можна вставити кому.
	0
	0
	0
	3
	4
	7
	8
	9
	0
	0
	0


Спочатку вчитель ставить кому після трійки. Учні підходять до таблиці по черзі і множать даний дріб на розрядні одиниці, які пропонує вчитель, ставлячи кому у відповідні прорізи між цифрами.
2) Щоб краще запам’ятати правило, виконується така вправа. Якщо вчитель пропонує завдання, у якому кому потрібно перенести вліво, учні піднімають ліву руку і на ній стільки пальців, на скільки цифр переноситься кома. Якщо ж вправо – то праву руку.

3) Виконання тестових завдань

Потрібно вибрати правильну відповідь і підняти одну з карток А, Б, В, Г, яка відповідає їй. В учнів на партах є конверти з картками виду А, Б, В, Г. Комп’ютерна презентація.
Завдання 1. 0,0345 · 1000.

А. 0,345.

Б. 3,45.

В. 34,5.

Г. 345.

Завдання 2. 5,25 · 0,01.

А. 52,5.

Б. 525.

В. 0,525.

Г. 0,0525.

Завдання 3. 0,034 · 10.

А. 0,34.

Б. 0,0034.

В. 3,4.

Г. 34.

Завдання 4. 12,3 · 0,001.

А. 0,123.

Б. 0,0123.

В. 1,23.

Г. 1230.

Завдання 5. 2,3 · 100.
А. 23.


Б. 0,23.

В. 230.

Г. 0,023.

Відповіді. 1.В; 2.Г; 3.А; 4.Б; 5.В.
6. Розв’язування вправ
Увага! Тільки-но поштовий голуб приніс мені два листи. Один лист від Незнайка, а другий – від мага і чарівника Гаррі Поттера. Вони просять допомогти розв’язати приклади, бо трохи під забули правила. З якого листа почнемо?
Діти по черзі виходять до дошки і розв’язують приклади, дістаючи їх з того конверта, з якого бажають. Інші учні записують умови у зошит, розв’язують приклади.

Приклади від Незнайка:

1)  23,5 · 0,1;

2)  7,13 · 10;

3)  5,345 · 1000;

4)  125,8 · 0,01;

5)  1390,6 · 0,001.

Приклади від Гаррі Поттера:

1)  0,35 · 1000;

2)  39,6 · 0,01;

3)  5,6 · 0,001;

4)  0,7 · 10000;

5)  5,9 · 0,1.

7. Хвилина відпочинку
Учитель. Якось я випадково підслухала розмову Зайця і Вовка.

«Що більше: 1м3 чи 1м2?» – запитує Заєць Вовка.

«Звичайно м3» ‑ не замислюючись, відповідає той.
А ви як думаєте?

8. Робота в групах

В учнів на партах лежать «Довідкові таблиці». Учні працюють у групах по 2. Розв’язавши завдання з використанням таблиці, вони розшифровують за схемою вислів одного із стародавніх мислителів.

Довідкова таблиця

Перетворення величин за допомогою множення десяткових дробів

на 10, 100, 1000, …

1 кг = 1000 г, тому 3,14 кг = 3140 г

(3,14 · 1000 = 3140)

1 ц = 100 кг, тому 7,3 ц = 730 кг

(7,3 · 100 = 730)

1 га = 10000 м2, тому 3,254 га = 32540 м2
(3,254 · 10000 = 32540)

Завдання

Виразити:

1. 7,8 кг у грамах;

2. 7,8 грн. у копійках;

3. 3,25 км у метрах;

4. 3,25 ц у кілограмах;

5. 0,16 т у кілограмах;

6. 0,16 а у м2.

	чого 
	го не
	з ні
	нічо
	бу
	ває

	780
	325
	7800
	3250
	160
	16


В результаті правильного розв’язання утвориться фраза: «З нічого нічого не буває» (Тіт Лукрецій Кар)
9. Клоун Бася йшов до вас,

А надворі сніг якраз.

Тому числа намочились,
В картках плями появились.

Тож швиденько поміркуйте,

Й числа вправно намалюйте.
Комп’ютерна презентація

5,32 ·         = 53,2
16,45 ·       = 1,645
0,5 ·      = 500
0,6 ·       = 0,006
1,34 ·      = 134
10. Домашнє завдання
Вивчити § 28, № 1304 
Задача (інд.)
Вовк побіг за Зайцем, коли відстань між ними була 100 м. Заєць біг зі швидкістю     0,01 км/с, Вовк – зі швидкістю 0,006 км/с. Яка відстань буде між ними через 10 с? Чи зможе Вовк наздогнати Зайця?
11. Підсумок уроку











































